
C:\Users\vzoto\OneDrive\Υπολογιστής\17-9-2020 ΚΕ\Ε 8853 Ζημιές σε γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της ΠΕ Κορινθίας.doc 

Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
                                                                                                                           

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax: 210-2124524 

 
 Αθήνα,  17-09- 2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 950/227226 
  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Ζημιές σε γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της Περιφερειακής 

Ενότητας Κορινθίας» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 8853/14-8-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ν. 
Παπαναστάσης και Ν. Καραθανασόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Από την πυρκαγιά που σημειώθηκε το χρονικό διάστημα 22-25 Ιουλίου του 2020 
στην ευρύτερη περιοχή των Κεχριών αλλά και στις περιοχές Ξυλοκέριζα, Εξαμίλια, 
Αθικιά και Γαλατάκι της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Κορινθίας, ζημιές 
προξενήθηκαν σε γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις.  
 
Όσον αφορά στη ζημιωθείσα γεωργική έκταση, σημειώνεται ότι ανέρχεται σε 2.000 
στρέμματα. Ειδικότερα, ζημιές προκλήθηκαν σε φυτικό κεφάλαιο (κυρίως 15.000 
ελαιόδεντρα και πάνω από 100 στρέμματα αμπελιών κ.λπ.), σε πάγιο κεφάλαιο 
(στάβλοι, αποθήκες) και σε αποθηκευμένα προϊόντα. Για τις εν λόγω ζημιές 
διενεργήθηκαν επισημάνσεις από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. και 
συγκεκριμένα από κλιμάκιο 6 γεωτεχνικών και υποβλήθηκαν οι αρχικές αιτήσεις 
ζημιάς από τους παραγωγούς. Οι καταγραφές των ανωτέρω ζημιών έχουν σχεδόν 
ολοκληρωθεί όσον αφορά στο πάγιο κεφάλαιο και στα αποθηκευμένα προϊόντα. Για 
το φυτικό κεφάλαιο και συγκεκριμένα για τα αμπελοειδή η διενέργεια των 
εκτιμήσεων θα πραγματοποιηθεί με την έκπτυξη των οφθαλμών, δηλαδή τον μήνα 
Οκτώβριο του έτους 2020, ενώ για τα ελαιόδεντρα θα γίνει μία πρώτη προεκτίμηση 
το φθινόπωρο και η τελική εκτίμηση θα γίνει με την αναβλάστηση των δένδρων (την 
ερχόμενη άνοιξη), όπως η διαδικασία ορίζεται από τον Κανονισμό των Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) και τη γεωπονική επιστήμη.   
 
Στη συνέχεια, οι ζημιές του παγίου και του φυτικού κεφαλαίου, καθώς και των 
αποθηκευμένων προϊόντων, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτούν ο  
Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας, θα 
ενταχθούν σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), 
αρμοδιότητας ΠΣΕΑ, το οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση από τον ΕΛ.Γ.Α. στα 
συναρμόδια Υπουργεία (Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Οικονομικών) και 
στην Ε.Ε., μετά το τέλος της αντιπυρικής περιόδου, όπως ορίζεται στην κείμενη 
νομοθεσία. 
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Οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς μετά την 
έγκριση του προγράμματος και της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονομικών και 
οπωσδήποτε μετά την επιβεβαίωση αποκατάστασης-αντικατάστασης των ζημιών. 
Πληροφοριακά, αναφέρεται ότι μετά την έγκριση του καινούργιου Κανονισμού 
Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων από την Ε.Ε., οι χρόνοι έγκρισης των 
προγραμμάτων και κυρίως για τις πυρκαγιές έχουν συντομεύσει κατά πολύ. 
 
Μετά την έκδοση της ΚΥΑ του προγράμματος σε ΦΕΚ, ο ΕΛ.Γ.Α. θα προβεί σε 
ανακοίνωση, με την οποία θα καλεί τους ενδιαφερόμενους παραγωγούς να 
υποβάλουν την τελική αίτηση ζημιάς που προξενήθηκε στη γεωργοκτηνοτροφική 
τους εκμετάλλευση από την ανωτέρω πυρκαγιά, συνοδευόμενη από τα σχετικά 
δικαιολογητικά που θα αναφέρονται στην ΚΥΑ του προγράμματος. Μετά την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας (εξατομικεύσεις, διοικητικός έλεγχος δικαιολογητικών 
κ.λπ.) θα καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις.  
 
Σημειώνεται ότι οι ενισχύσεις των προγραμμάτων ΠΣΕΑ αποτελούν κρατικές 
ενισχύσεις που προέρχονται από τον κρατικό προϋπολογισμό και καταβάλλονται με 
σκοπό τη διατήρησή της αγροτικής δραστηριότητας. Για τον λόγο αυτόν, αφορούν 
βεβαιωμένες δαπάνες. Δηλαδή, πρώτα γίνεται η αποκατάσταση-αντικατάσταση των 
ζημιών από τους παραγωγούς, στη συνέχεια βεβαιώνεται από τους αρμόδιους 
γεωτεχνικούς η πραγματοποίηση των εργασιών και ακολούθως καταβάλλονται οι 
αντίστοιχες ενισχύσεις.  
 
Ως εκ τούτου, δεν υπάρχει η δυνατότητα συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος 
καταβολής των ενισχύσεων, διότι η εν λόγω καταβολή εξαρτάται και από τον χρόνο 
αποκατάστασης των ζημιών από τους παραγωγούς. 
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από την εν λόγω πυρκαγιά σε ζωικό 
κεφάλαιο των ανωτέρω περιοχών, οι οποίες καλύπτονται από τον Κανονισμό Ζωικού 
Κεφαλαίου του ΕΛ.Γ.Α., σημειώνεται ότι αφορούν σε 168 μελισσοσμήνη και 37 
πρόβατα. Οι εκτιμήσεις γι’ αυτές τις ζημιές ολοκληρώθηκαν. Στη συνέχεια, θα 
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων 
στους δικαιούχους ασφαλιστικά ενήμερους κτηνοτρόφους. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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